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Obcokrajowcy i seniorzy  
zapłacą mniej?

Opłaty za wywóz śmieci dla seniorów i obcokrajowców jednak nie zmienią się 
w najbliższym czasie

Nowa bursa i parking 
w siedzibie „Mazowsza”

Zmodernizowano siedzibę zespołu „Mazowsze”. Nowa bursa i parking  
poprawiają komfort artystów i widzów
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\\\	 GRODZISK MAZOWIECKI

Pomysł niższych opłat  
za wywóz śmieci dla seniorów 
i obcokrajowców wywołał 
dyskusję w zarówno  
w Internecie, jak i wśród 
miejskich radnych.

P owraca kwestia opłat za odbiór 
odpadów. 

\\\	 OTRĘBUSY 

czytaj na str. 5

czytaj na str. 3



2 NR 345 (9) 21 STYCZNIA 2026 AKTUALNOŚCI

WYDAWCA: MIKAWAS SP. Z O.O.

ADRES REDAKCJI:  
ul. Jana Pawła II 29, 05-500 Piaseczno
KONTAKT Z REDAKCJĄ:  
redakcja@przeglad.media

Przegląd Piaseczyński – www.przegladpiaseczynski.pl
Przegląd Regionalny – www.przegladregionalny.pl
Przegląd Otwocki – www.przegladotwocki.pl

REDAKCJA: 
Łukasz Szymański, l.szymanski@przeglad.media, 786 202 606
Tymoteusz Janczak, t.janczak@przegladregionalny.pl
Małgorzata Szturomska, m.szturomska@przeglad.media
Rafał Lipski, r.lipski@przeglad.media 

Redakcja nie zwraca niezamówionych materiałów,  
nie ponosi odpowiedzialności za treści reklam i zastrzega sobie 
prawo do skrótów.

REKLAMA:
Dyrektor ds. Marketingu i Reklamy: Monika Komisarczyk, tel. 501 091 480, 
reklama@przegladpiaseczynski.pl, m.komisarczyk@przegladpiaseczynski.pl
Katarzyna Podołowska-Błądek, tel. 530 338 653, k.podolowska@przeglad.media
Agnieszka Milinković, tel. 570 401 774 , a.milinkovic@przeglad.media   
Sławomir Gajewski, tel. 786 202 066, s.gajewski@przeglad.media

Skład i studio graficzne: Małgorzata Kulesza

OGŁOSZENIA DROBNE: można składać na stronie www

Strażacy doczekają 
się strażnicy
\\\	 MILANÓWEK 

Strażacy z Milanówka 
doczekają się w końcu 
strażnicy OSP. Burmistrz 
miasta Artur Niedziński 
podpisał umowę  
na dokończenie inwestycji.

Po roku przestoju i ciężkiej pracy 
administracyjnej obiekt wchodzi 

w ostatni etap realizacji – podkreśla 
włodarz miasta ogrodu.

\\\ Umowa po roku stagnacji
9 stycznia 2026 roku Artur Nie-

dziński, burmistrz Milanówka, podpisał 
umowę z firmą Woj-Art Sp. z o.o. na do-
kończenie budowy strażnicy Ochotni-
czej Straży Pożarnej w Milanówku, czyli 
przyszłego Centrum Bezpieczeństwa.

- Podpisanie umowy na dokoń-
czenie Centrum Bezpieczeństwa to 

zwieńczenie wielu miesięcy pracy, roz-
mów i uzgodnień. Inwestycja zostanie 
dostosowana do faktycznych potrzeb, 
zachowaliśmy wszystkie pozyskane 
dotacje, ograniczyliśmy udział środków 
z budżetu miasta, a wieloletni dąb ros-
nący na działce w kolizji z poprzednimi 
założeniami projektowymi zostanie na 
swoim miejscu – wyjaśnia Artur Nie-
dziński.

- Po roku przestoju i ciężkiej pra-
cy administracyjnej obiekt wchodzi w 
ostatni etap realizacji. Dziękuję wszyst-
kim stronom za sprawną i odpowie-
dzialną współpracę – dodaje burmistrz 
Milanówka.

Zakres umowy obejmuje opra-
cowanie kompletnej dokumentacji 
technicznej oraz realizację robót przy-
gotowawczych, budowlanych i wykoń-
czeniowych, a także prac w zakresie 
instalacji sanitarnych, wodociągowych, 
elektrycznych, teletechnicznych i tele-
informatycznych. Wykonane zostaną 

również wszystkie roboty niezbędne 
do prawidłowego funkcjonowania 
obiektu.

Zagospodarowany zostanie teren 
wokół budynku – powstaną m.in. miej-
sca parkingowe, zjazdy, ciągi pieszo-
-jezdne, ogrodzenie oraz oznakowanie. 
Obiekt zostanie w pełni wyposażony w 
niezbędny sprzęt i urządzenia. Na pię-
trze budynku znajdzie się wielofunk-
cyjna przestrzeń z przeznaczeniem 
na szkolenia, warsztaty oraz spotkania 
z mieszkańcami w zakresie obrony cy-
wilnej i zarządzania kryzysowego.

\\\ Bezpieczeństwo  
dla regionu

Milanowski magistrat informuje, 
że w nowym Centrum Bezpieczeństwa 
przewidziano przestrzenie dla Ochot-
niczej Straży Pożarnej, Straży Miejskiej, 
Pogotowia Ratunkowego, a także zaple-
cze techniczno-postojowe dla pojaz-

dów ratowniczych. W budynku znajdą 
się również pomieszczenia przezna-
czone do szkoleń, warsztatów, działań z 
zakresu zarządzania kryzysowego oraz 
czasowego magazynowania sprzętu.

\\\ Kiedy otwarcie  
nowej strażnicy?

Termin realizacji inwestycji wyno-
si do 22 miesięcy od dnia podpisania 
umowy.

Z kolei wartość podpisanej umowy 
wynosi 11 793 000 zł.

Zadanie zostanie w całości sfinan-
sowane ze środków zewnętrznych – z 
Funduszu Przeciwdziałania COVID-19 
w ramach Rządowego Funduszu Polski 
Ład: Programu Inwestycji Strategicz-
nych oraz z budżetu Województwa Ma-
zowieckiego w ramach Instrumentu 
wsparcia zadań ważnych dla równo-
miernego rozwoju województwa ma-
zowieckiego.

Anna Gębalska
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\\\	 BUDY ZOSINE

W ośrodku Monar w Budach 
Zosinych wybuchł pożar. Przez 
12 godzin z ogniem walczyło 
15 zastępów straży pożarnej. 
Ewakuowano 16 osób. Trwa 
zbiórka na odbudowę.

W niedzielę (11 stycznia) doszło 
do groźnego pożaru w Ośrodku 

Terapii i Rehabilitacji Uzależnień Mo-
nar w Budach Zosinych (gmina Jakto-
rów). W gaszeniu pożaru brało udział 
15 zastępów straży pożarnej. Droga jest 
już przejezdna. 

- Pożar objął około 50 proc. po-
wierzchni dachu i poddasza. 16 osób 
przebywających w budynku ewakuo-
wało się przed przyjazdem straży po-
żarnej i żadna z tych osób nie wyma-
gała pomocy medycznej – mówił nam 
Rafał Łyszkowski, rzecznik prasowy 
grodziskiej straży pożarnej.

Akcję gaśniczą utrudniał mróz, a 
woda użyta do gaszenia pożaru zalała 
pozostałą część budynku.

- Pożar strawił cały dach i pod-
dasze, a woda zalała resztę budynku. 

Dodatkowo sytuację utrudniał mróz. 
Walka o nasz ośrodek trwała 12 go-
dziny, ratowało go kilkudziesięciu 
strażaków. Ogień rozprzestrzeniał się 
w zawrotnym tempie. A my staliśmy 
i nie mogliśmy nic zrobić – tłumaczą 
pracownicy ośrodka.

Obecnie trwają ekspertyzy, ale 
jak podkreślają pracownicy Monaru, 
wstępne oceny nie dają złudzeń.

- Najprawdopodobniej nie wystar-
czy remont dachu. Na ten moment bu-
dynek nie nadaje się do prowadzenia 
ośrodka. Trzeba go odbudować – do-
dają.

Zbiórka na odbudowę  
ośrodka

Wstępnie zbiórka została założona 
na pół miliona złotych, ale wszystko 
wskazuje na to, że tych środków nie 
wystarczy na pokrycie wszystkich 
zniszczeń.

- Gdy tylko otrzymamy finalną 
wycenę, będziemy Was informować – 
przekazują pracownicy Monaru.

Zbiórka została założona na stro-
nie: pomagam.pl/Pożar Monar w Bu-
dach Zosinych.

Anna Gębalska

\\\	 GRODZISK MAZOWIECKI

Samorząd województwa 
mazowieckiego został 
właścicielem nieruchomości 
położonej w Grodzisku 
Mazowieckim przy ulicy 
Traugutta 41.

P owiat grodziski sprzedał udziały w 
jednej z nieruchomości.
- Dzięki sprzedaży udziałów w 

nieruchomości przy ul. Traugutta 41 
w Grodzisku Mazowieckim, Powiat 
Grodziski będzie mógł wybudować 
biurowiec i zaplecze dla załogi w miej-
scowości Kozerki, tam gdzie obecnie 
mamy bazę techniczną – tłumaczy Ma-
rek Wieżbicki, starosta grodziski.

Samorząd województwa mazo-
wieckiego miał do tej pory 50 procent 
udziałów w nieruchomości położonej 
w Grodzisku Mazowieckim przy ul. 
Traugutta 40. Pozostała część należała 
do powiatu grodziskiego.

- Nabycie praw do całej nierucho-
mości umożliwi jej racjonalne wyko-
rzystanie i realizację inwestycji, które 
pozwolą na dalszy rozwój działalności 
statutowej Mazowieckiego Zarządu 

Dróg Wojewódzkich na terenie rejonu 
drogowego w Grodzisku Mazowieckim, 
w szczególności w zakresie utrzyma-
nia dróg wojewódzkich pozostających 
w jego zarządzie – podkreśla Anna 
Brzezińska, członkini zarządu woje-
wództwa.

Na terenie nieruchomości przy 
ulicy Traugutta 40 mieści się obec-
nie siedziba Rejonu Drogowego Gro-
dzisk Mazowiecki Mazowieckiego 
Zarządu Dróg Wojewódzkich w War-
szawie i baza Obwodu Drogowego 
w  Grodzisku Mazowieckim. Część 
budynku administracyjnego zajmuje 
Powiatowy Zarząd Dróg w Grodzisku  
Mazowieckim.

Jak poinformowali przedstawiciele 
samorządu województwa mazowie-
ckiego, do czasu wybudowania przez 
powiat grodziski nowej siedziby pra-
cownicy jednostki będą korzystać z do-
tychczas zajmowanych pomieszczeń.

Przypomnijmy, że rejon w Gro-
dzisku Mazowieckim odpowiada 
za utrzymanie ponad 270 km dróg 
wojewódzkich. Są to drogi wojewódz-
kie w regionie podwarszawskim o du-
żej intensywności ruchu, m.in. nr 579, 
nr 580, nr 719, nr 720, wymagające 
szybkiej reakcji służb drogowych, np. 
w przypadku zaśnieżenia lub oblodze-
nia nawierzchni.

Anna Gębalska

Zbiórka na odbudowę Monaru

Rejon drogowy będzie miał  
większe zaplecze techniczne
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\\\	 GRODZISK MAZOWIECKI

Pomysł niższych opłat  
za wywóz śmieci dla seniorów 
i obcokrajowców wywołał 
dyskusję w zarówno  
w Internecie, jak i wśród 
miejskich radnych.

P owraca kwestia opłat za odbiór 
odpadów. Czy gmina Grodzisk 

Mazowiecki planuje wprowadzić ulgi 
dla seniorów o niskich dochodach i czy 
obcokrajowcy zostaną zwolnieni z po-
noszenia kosztów za wywóz śmieci? 
Wyjaśniamy.

26 listopada 2025 roku, podczas 
sesji Rady Miejskiej, radny Janusz Oku-
rowski zgłosił interpelację w sprawie 
możliwości wprowadzenia upustów za 
wcześniejsze uiszczenie opłat za odbiór 
odpadów na terenie gminy oraz ulgi dla 
seniorów o niskich dochodach.

Radny poprosił również o stano-
wisko władz miasta i gminy w sprawie 
opłat ponoszonych przez obcokrajow-
ców za wywóz śmieci.

W odpowiedzi na interpelację rad-
nego, zastępca burmistrza Grodziska 
Mazowieckiego, Norbert Cegliński, 
wskazał, że „aktualnie obowiązują-
ce przepisy nie przewidują zniżek 
lub upustów dla osób dokonujących 
wcześniej wpłaty za gospodarowanie 
odpadami”.

Zastępca burmistrza Grodziska 
Mazowieckiego podkreślił w odpo-
wiedzi, że nic nie zmieni się także w 
kwestii wprowadzenia ulg w opłatach 
dla seniorów o niskich dochodach.

- Obecne regulacje ustawy z dnia 
13 września 1996 r. o utrzymaniu czy-
stości i porządku w gminach nie prze-
widują odrębnych ulg dedykowanych 
seniorom o niskich dochodach – zazna-
czył Norbert Cegliński.

Nic nie zmieni się także w kwestii 
ponoszenia opłat za wywóz śmieci 
przez obcokrajowców zamieszkują-
cych na terenie miasta i gminy.

- Zgodnie z obowiązującymi zasa-
dami opłata za gospodarowanie od-
padami komunalnymi naliczona jest 

właścicielom nieruchomości, niezależ-
nie od obywatelstwa osób zamieszku-
jących daną nieruchomość. Oznacza 
to, że cudzoziemcy – jako mieszkańcy 
– są objęci systemem opłat na takich 
samych zasadach jak pozostali miesz-
kańcy gminy – zaznaczył Norbert  
Cegliński

- Liczba osób objętych systemem 
opłat może się zmieniać i wynika z da-
nych wskazywanych w deklaracjach 
składanych przez właścicieli nierucho-
mości. Gmina nie prowadzi odrębnej 
ewidencji cudzoziemców w tym zakre-
sie – dodał zastępca burmistrza Grodzi-
ska Mazowieckiego.

Tekst i zdjęcie Anna Gębalska

\\\	 REGION

Od 1 stycznia Warszawska 
Kolej Dojazdowa  
pozyskuje energię tylko  
z odnawialnych źródeł.

W ładze WKD nie kryją zadowo-
lenia.

- Jesteśmy dumni, że jesteśmy 
pierwszym przewoźnikiem kolejowym 
w Polsce, któremu to się udało – pod-
kreśla Piotr Madej, członek zarządu, 
dyrektor ds. techniczno-eksploatacyj-
nych WKD.

\\\ Tylko zielona  
energia

W połowie grudnia 2025 roku 
Warszawska Kolej Dojazdowa podpi-
sała umowy z PGE Energetyka Kole-
jowa  i IGNITIS POLSKA  na dostawę 
energii elektrycznej z tzw. gwarancją 
pochodzenia z odnawialnych źródeł, 
czyli certyfikatem potwierdzający jej 

pozyskanie. Umowy zostały podpisane 
na dwa lata.

- To bardzo ważne dla nas wyda-
rzenie. Po raz pierwszy dostarczana do 
WKD energia w 100% będzie z gwa-
rancją pochodzenia z OZE. W związku 
z czym nasze przedsiębiorstwo od 1 
stycznia będzie  zasilane tylko przez 
zieloną energię. Jesteśmy dumni, że 
jesteśmy pierwszym przewoźnikiem 
kolejowym w Polsce, któremu to się 

udało – powiedział Piotr Madej, czło-
nek zarządu, dyrektor ds. techniczno-
-eksploatacyjnych WKD.

\\\ Umowa na dwa lata
Jak poinformował przewoźnik, w 

ramach dwóch umów w latach 2026-
2027, PGE Energetyka Kolejowa S.A. 
i IGNITIS POLSKA Sp. z o.o dostarczy 
do WKD łącznie 21,540 GWh energii 
elektrycznej, pochodzącej ze źródeł 
odnawialnych.

- W dobie pogarszającej się jako-
ści powietrza w dużych aglomeracjach 
podpisane przez Warszawską Kolej 
Dojazdową umowy na dostawę ener-
gii elektrycznej ze 100% pochodzenia 
ze źródeł OZE wpisuje się w budowa-
nie marki „EKOWKD” oraz wizerunku 
przewoźnika kolejowego, który jest 
proekologiczny i dba o środowisko na-
turalne, szczególnie w swojej najbliż-
szej okolicy – przekazała Warszawska 
Kolej Dojazdowa.

Anna Gębalska

Obcokrajowcy i seniorzy  
zapłacą mniej?

Kolej Dojazdowa tylko  
z energią odnawialną
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Teraz mogą sami 
„paczkować” wodę
\\\	 GRODZISK MAZOWIECKI 

Nowoczesna paczkowarka 
wody pitnej pojawiła się 
w Zakładzie Wodociągów 
i Kanalizacji. Urządzenie 
sprawdzi się w przypadku 
awarii wodociągowych, klęsk 
żywiołowych lub podczas 
wtórnego skażenia wody.

Do wyposażenia grodziskiego Za-
kładu Wodociągów i Kanalizacji 

dołączyła nowoczesna paczkowarka 
wody pitnej Aquapack 2.2.

Urządzenie ma umożliwić spraw-
ne i wygodne pakowanie wody pitnej 
najwyższej jakości w sytuacjach kry-
zysowych oraz pozwali jeszcze lepiej 
zabezpieczyć ciągłość dostaw wody np. 
podczas klęski żywiołowej.

- To kolejna inwestycja, która 
potwierdza nasze zaangażowanie w 
podnoszenie standardów obsługi oraz 
rozwój infrastruktury wodociągowej 
Dbamy o to, aby woda dostarczana 
mieszkańcom była nie tylko czysta i 

zdrowa, ale także dostępna wtedy, gdy 
jest najbardziej potrzebna – tłumaczą 
pracownicy Zakładu Wodociągów i 
Kanalizacji.

Zadanie dofinansowane ze środ-
ków budżetu państwa z Programu 
Ochrony Ludności i Obrony Cywilnej 
na lata 2025–2026.

Anna Gębalska
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PGE Energetyka Kolejowa S.A.  
i IGNITIS POLSKA Sp. z o.o dostarczy  
do WKD łącznie 21,540 GWh energii  
elektrycznej
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\\\	 ŻABIA WOLA

Po miesiącach intensywnych 
prac i formalnych procedur 
nadszedł moment,  
na który czekała cała  
lokalna społeczność.  
Szkoła Podstawowa  
im. Marii Kownackiej  
w Skułach otrzymała zgodę  
na użytkowanie  
po rozbudowie.

G mina Żabia Wola oficjalnie otrzy-
mała decyzję Powiatowego In-

spektoratu Nadzoru Budowlanego, 
zezwalającą na użytkowanie obiektu 
Szkoły Podstawowej im. Marii Kowna-
ckiej w Skułach po jego rozbudowie i 
przebudowie.

Wcześniej budynek przeszedł wy-
magane kontrole i uzyskał pozytywne 
opinie Państwowej Inspekcji Sanitarnej 
oraz Państwowej Straży Pożarnej.

To właśnie te formalne decyzje 
były ostatnim warunkiem, by szkoła 
mogła legalnie i bezpiecznie rozpocząć 
normalne funkcjonowanie.

Jak podkreślają przedstawiciele 
gminy, procedury administracyjne nie 
wstrzymywały przygotowań obiektu 
do pracy z uczniami - wyposażanie i 
organizacja wnętrz trwały równolegle.

\\\ Szkoła gotowa od środka
Roboty budowlane, instalacyjne i 

wykończeniowe zakończono już jesie-
nią. W tym czasie obiekt był systema-
tycznie przygotowywany do odbiorów 
technicznych oraz przyszłego użytko-
wania.

Zadbano także o pełną dostępność 
szkoły dla osób z niepełnosprawnoś-
ciami. Zamontowano zewnętrzną 

platformę, która umożliwia swobodne 
poruszanie się po budynku.

Równolegle realizowano zakupy 
niezbędnego wyposażenia:
- maty ochronnej na wykładzinę spor-
tową w sali gimnastycznej,
- kompletnego wyposażenia sporto-
wego,
- nowoczesnego sprzętu komputero-
wego,
- mebli szkolnych oraz pomocy dydak-
tycznych.

\\\ Placówka, na którą  
czekano latami

Droga do tego momentu była wy-
jątkowo trudna. Rozbudowa szkoły 
rozpoczęła się w 2022 roku, jednak 
w 2023 prace zostały wstrzymane po 
zerwaniu umowy przez pierwotnego 
wykonawcę. Niedokończony budynek 
i długotrwałe poszukiwania nowej fir-
my sprawiły, że uczniowie przez wiele 
miesięcy musieli uczyć się w zastępczej 
placówce.

Przełom nastąpił w 2024 roku, kie-
dy gminie udało się pozyskać niemal 
5 mln zł dofinansowania. Nowy prze-

targ wygrała firma Quman Sp. z o.o., a 
wartość inwestycji sięgnęła około 6,5 
mln zł. Od tego momentu prace nabrały 
tempa i - mimo wcześniejszych obaw - 
zostały doprowadzone do szczęśliwego 
finału.

\\\ Nowoczesna przestrzeń  
dla uczniów i nauczycieli

Rozbudowana szkoła w Skułach to 
dziś zupełnie inny obiekt niż przed laty. 
Powierzchnia placówki wzrosła ponad 
trzykrotnie - z niespełna 700 do ponad 
2100 metrów kwadratowych.

Uczniowie będą korzystać m.in. z:
- dziewięciu nowoczesnych sal lekcyj-
nych,
- sali komputerowej i biblioteki,
- świetlicy oraz jadalni z zapleczem ca-
teringowym,
- gabinetów specjalistycznych,
- przestronnej sali gimnastycznej o wy-
sokości 8 metrów.

Całość uzupełnia nowa infrastruk-
tura zewnętrzna: boiska, plac zabaw, 
oświetlenie i uporządkowany teren 
wokół szkoły.

Tymoteusz Janczak

Zielone światło 
dla szkoły w Skułach
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Co z budynkiem 
ośrodka zdrowia 
przy Kościuszki?

Przejazdy rodzinne w czasie ferii

\\\	 GRODZISK MAZOWIECKI 

Przez wiele lat przy ulicy 
Kościuszki 21 mieściła się 
przychodnia. 12 grudnia 
ubiegłego roku został 
podpisany akt notarialny,  
na mocy którego Gmina 
Grodzisk Mazowiecki 
przekazała Powiatowi 
Grodziskiemu budynek. 
Jaki jest pomysł na jego 
zagospodarowanie?

Okazuje się, że nieruchomość ma 
nadal służyć mieszkańcom.

- Rozważane jest przeznaczenie 
części pomieszczeń na cele oświatowe, 

a dokładnie utworzenie filii grodziskie-
go Zespołu Szkół Specjalnych nr 3 im. 
Hipolita Szczerkowskiego – wyjaśnia 
radny Tomasz Suchożebrski.

\\\ Potrzebny jest remont
Budynek przy ul. Kościuszki 21 

w Grodzisku Mazowieckim od dawna 
służył mieszkańcom jako przychodnia.

- Podmioty, które prowadziły w 
nim działalność stopniowo z różnych 
przyczyn zmieniały swą siedzibę. 
Gmina w pewnym momencie stanęła 
przed faktem zagospodarowania wy-
służonego, przedwojennego obiektu 
(częściowo rozbudowanego w latach 
późniejszych) – wyjaśnia „Przeglądowi 
Regionalnemu” radny Tomasz Sucho-
żebrski.

Przychodnia została przeniesiona 
w inne miejsce i obecnie działa przy ul. 
Harcerskiej. Budynek przy Kościuszki 
21 wymaga zaś gruntownego remontu.

\\\ Zmieni przeznaczenie
- Kilka już lat temu swą działalność 

na terenie Grodziska rozpoczęło Cen-

trum Zdrowia Psychicznego Dzieci i 
Młodzieży. Prośba w znalezieniu lokalu, 
z którą placówka zwróciła się do gminy 
została potraktowana bardzo poważnie 
ponieważ zauważalny brak pracowni-
ków w tej specjalizacji zmusza miesz-
kańców Grodziska Mazowieckiego do 
szukania pomocy poza gminą. Każda 
działalność w tej dziedzinie jest więc 
na wagę złota – mówi Tomasz Sucho-
żebrski.

Radny tłumaczy, że Rada Miejska 
podjęła uchwałę o wydzierżawieniu 
części tego obiektu właśnie tej placów-
ce.

- Od dłuższego czasu, od Starosty 
Powiatu Grodziskiego oraz dyrekcji 
Szpitala Zachodniego zgłaszane były 
pilne problemy lokalowe związane z 

rozrastaniem się usług szpitala. Chodzi 
tu dokładnie o Poradnię Leczenia Uza-
leżnień, której działanie i dostępność 
jest także bardzo ważne dla mieszkań-
ców. Władze powiatu zwróciły się z 
prośbą o pomoc w postaci przekazania 
obiektu na taki cel – zaznacza radny 
Suchożebrski.

Radni jednogłośnie przychylili się 
do przekazania budynku na cele pub-
liczne. Rozważane jest również prze-
znaczenie części pomieszczeń budynku 
na cele oświatowe.

- Pojawił się także pomysł utwo-
rzenia w części budynku filii Zespołu 
Szkół Specjalnych nr 3 im. Hipolita 
Szczerkowskiego. Wymaga to jednak 
bardziej szczegółowej analizy, zarów-
no pod względem technicznym, jak i 
organizacyjnym. Skupienie pod jednym 
adresem kilku tak wrażliwych działal-
ności wymagałoby nie tylko oddziel-
nych wejść, ale też wielu innych roz-
wiązań – dodaje w rozmowie z nami 
Tomasz Suchożebrski.

Tekst i zdjęcie Anna Gębalska

\\\	 REGION 

Warszawska Kolej  
Dojazdowa po raz kolejny  
w naszym regionie 
wprowadziła przejazdy 
rodzinne w czasie ferii.

Oferta przejazdów rodzinnych doty-
czy grupy – od 2 do 5 osób (w tym 

co najwyżej dwie osoby dorosłe i co 
najmniej jedno dziecko do ukończenia 
16. roku życia, podróżujące wspólnie 
pociągiem w tym samym terminie).

Do skorzystania z oferty uprawio-
ne są osoby dorosłe, które nie posiadają 
indywidualnych uprawnień do przejaz-

dów ulgowych, mogą nabyć bilet jedno-
razowy „tam” lub „tam i z powrotem” z 
ulgą handlową 50 procent.

W ramach oferty dzieci podróżu-
jące z osobą dorosłą mogą nabyć bilet 
jednorazowy „tam” lub „tam i powrót” 
na podstawie indywidualnych upraw-
nień do ulg ustawowych lub handlo-
wych lub podróżują na podstawie waż-
nego biletu okresowego.

Warszawska Kolej Dojazdowa 
przypomina, że uprawnienie do prze-
jazdów rodzinnych przysługuje we 
wszystkich pociągach przewidzianych 
w rozkładzie jazdy.

Szczegóły oferty znaleźć można 
na stronie przewoźnika: www.wkd. 
com.pl.

Tekst i zdjęcie Anna Gębalska
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\\\	 OTRĘBUSY

Siedziba jednego  
z najsłynniejszych zespołów 
folklorystycznych w Polsce 
przeszła ważne zmiany. Nowa 
bursa i przebudowany parking 
w Karolinie mają służyć 
zarówno artystom,  
jak i publiczności.

P aństwowy Zespół Ludowego Pieśni 
i Tańca „Mazowsze” im. Tadeusza 

Sygietyńskiego otworzył zmodernizo-
wane obiekty na terenie swojej siedzi-
by w Karolinie – części wsi Otrębusy 
niedaleko Warszawy. Inwestycje objęły 
kompleksową modernizację bursy oraz 
przebudowę parkingu przy sali wido-
wiskowej. Łączne wsparcie z budżetu 
samorządu województwa mazowie-
ckiego wyniosło 13,2 mln zł.

Zespół, założony w 1948 roku, od 
dekad promuje polską kulturę ludową 
w kraju i za granicą. To właśnie w Ka-
rolinie znajduje się jego stała siedziba, 
będąca nie tylko miejscem pracy arty-
stów, lecz także ważnym punktem na 
kulturalnej mapie Mazowsza.

– Zespół Mazowsze to duma nasze-
go regionu. Śpiewem, tańcem i strojami 
promują kulturę nie tylko w Polsce, ale 
także w innych krajach. Powinni mieć 
zapewnione jak najlepsze warunki pra-
cy, dlatego wsparliśmy dwie inwestycje 
na terenie jego siedziby – podkreśla 
marszałek województwa mazowie-
ckiego Adam Struzik.

Trzeci etap modernizacji bursy 
rozpoczął się w 2024 roku. Jednopię-
trowy budynek z 1955 roku, który 
nie był remontowany od 30 lat, wy-
magał gruntownej przebudowy. Sta-
re instalacje, niefunkcjonalny układ 
pomieszczeń oraz brak łazienek i 

zaplecza kuchennego w pokojach 
znacząco obniżały standard obiektu. 
Mimo wcześniejszej termomoder-
nizacji, bursa nie spełniała współ-
czesnych wymogów technicznych  
i funkcjonalnych.

Zakres prac był szeroki. Powstała 
dodatkowa kondygnacja dzięki adapta-
cji nieużytkowego poddasza, wykona-
no nową konstrukcję dachu z izolacją i 
pokryciem z blachy oraz zamontowano 
windę. W całym obiekcie wymieniono 
okna, położono nowe tynki, zbudowa-
no betonowe schody wewnętrzne i 
wykonano nowe posadzki.

Budynek został ocieplony, a fun-
damenty zabezpieczono hydroizolacją. 
Zainstalowano nowe instalacje sani-
tarne i elektryczne, powstały schody 
zewnętrzne z podjazdem dla osób z 
niepełnosprawnościami. Zakupiono 
również pełne wyposażenie – od mebli 
po sprzęt AGD i RTV.

Dziś w bursie znajduje się 17 pokoi 
dwuosobowych, jeden pokój jednooso-
bowy oraz dwa mieszkania dwupoko-
jowe. Każde z nich ma własną toaletę i 
aneks kuchenny, a cały obiekt stał się 
dostępny dla osób z niepełnospraw-
nościami. Na realizację tej inwestycji 

samorząd województwa przeznaczył 
blisko 11,3 mln zł.

Drugim elementem inwestycji była 
przebudowa parkingu zlokalizowane-
go przy sali widowiskowej zespołu. 
Utworzono 35 nowych miejsc posto-
jowych dla samochodów osobowych, 
w tym jedno przystosowane dla osób z 
niepełnosprawnościami. Dzięki temu 
liczba miejsc parkingowych wzrosła 
aż o 50 procent.

Poszerzono również jezdnie ma-
newrowe, co ułatwia poruszanie się 
po terenie. Obok parkingu powstała 
stacja ładowania pojazdów elektrycz-
nych, zrewitalizowano fontannę oraz 
wykonano nowe nasadzenia – rośliny, 
krzewy i drzewa poprawiły estetykę 
przestrzeni.

– Zrealizowane inwestycje to do-
bra wiadomość i dla artystów i dla 
widzów. Bursa w nowej odsłonie za-
pewni członkom zespołu komfortowe 
warunki codziennego funkcjonowania. 
Zadbaliśmy o to, aby po licznych trenin-
gach mieli odpowiednie warunki do 
odpoczynku – zaznacza wiceprzewod-
niczący sejmiku województwa mazo-
wieckiego Marcin Podsędek.

Jak dodaje, zwiększenie liczby 
miejsc parkingowych z pewnością ucie-
szy gości, którzy chętnie przyjeżdżają 
do Karolina, by podziwiać polski folklor 
oraz umiejętności artystów „Mazow-
sza”. Na przebudowę parkingu prze-
znaczono ponad 1,9 mln zł z budżetu 
Mazowsza.

Tymoteusz Janczak

Nowa bursa i parking 
w siedzibie „Mazowsza”
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Wukadka dojedzie  
tylko do Warszawy  
Zachodniej
\\\	 REGION 

Od 17 stycznia obowiązują 
zmiany w organizacji ruchu 
pociągów WKD. Składy przez 
najbliższe dwa tygodnie będą 
kończyć i rozpoczynać bieg 
na przystanku Warszawa 
Zachodnia WKD.

Od 17 stycznia do 1 lutego nastąpi 
wymiana rozjazdów na stacji War-

szawa Śródmieście WKD. Pasażerowie 
muszą liczyć się ze zmianami w organi-

zacji ruchu pociągów. Na czas remontu 
spółka zaplanowała kursy naprze-
mienne dla podróżnych oraz połącze-
nia wahadłowe. Będą też dodatkowe 
pociągi na linii Grodzisk Mazowiecki 
Radońska – Komorów oraz zastępcza 
komunikacja autobusowa na odcinku 
Komorów – Pruszków PKP. 

\\\ Kursy naprzemienne  
i połączenia wahadłowe 

W tym czasie składy będą kończyć 
i rozpoczynać bieg na przystanku War-
szawa Zachodnia WKD (peron nr 1 sta-
cji Warszawa Zachodnia).

Na odcinku Komorów – Warszawa 
Zachodnia WKD pociągi będą kursować 
naprzemiennie po obu torach z często-
tliwością co 35 minut. - Pociągi po wy-
jeździe z Komorowa po danym torze 
dojadą do stacji Warszawa Zachodnia i 

po zmianie kabiny maszynisty powrócą 
po tym samym torze do Komorowa – 
informuje WKD. Ponadto na odcinku 
Milanówek Grudów - Podkowa Leśna 
Zachodnia uruchomione będą połącze-
nia wahadłowe, kursujące z częstotli-
wością co 70 minut i skomunikowane z 
pociągami w relacji Grodzisk Mazowie-
cki Radońska – Warszawa Zachodnia 
WKD i odwrotnie. 

\\\ Dodatkowe pociągi  
Zmiany czekają też pasażerów 

podróżujących na odcinku  Grodzisk 

Mazowiecki Radońska – Komorów. 
W dni powszednie uruchomione zo-
staną dodatkowe pociągi. Będą one 
kursować w godzinach 6:00-18:00. 
Jak informuje przewoźnik, dodatkowe 
połączenia wraz z kursami uruchamia-
nymi na dłuższej relacji do Warszawy 
Zachodniej, zapewnią częstotliwość 
pomiędzy Grodziskiem Mazowieckim 
i Komorowem łącznie co 17-18 minut. 

\\\ Zastępcza komunikacja  
autobusowa 

Na odcinku Komorów – Pruszków 
PKP uruchomiona zostanie zastępcza 
komunikacja autobusowa. W dni po-
wszednie kursy rano i po południu), 
która skomunikowana będzie z pocią-
gami z/do Grodziska Maz. kończącymi 
bieg w Komorowie.

Anna Gębalska
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POZIOMO: 
13) Park Narodowy w Tanzanii; 14) Es-
cobar lub Neruda; 16) budynek przy 
rynku; 17) i grobowa, i rozdzielcza; 
18) stolica Piemontu; 19) służył do 
burzenia murów i bram; 20) biegowe  
z wiązaniami; 21) strona monety,  
medalu; 22) fioletowy kamień pół- 
szlachetny; 24) miasto Kopernika;  
25) Ludovico, autor „Orlanda sza- 
lonego”; 30) ze stolicą w Phnom  
Penh; 33) np. Marsjanin; 36) księża  
w wojsku; 38) podstawa aparthei- 
du; 39) argentyński taniec; 40) staro-
grecka filharmonia; 41) Bergman, 
szwedzki reżyser; 42) rzeżuchowiec, 
motyl; 44) zajmowanie się własną oso- 
bą; 46) śmieszny, wesoły, zabawny;  
48) zabawa ze śpiewem z podkładem; 
52) ośmiu muzyków; 55) Igor, autor 
„chłopiec z Salskich Stepów”; 58) gwia- 
zdozbiór z Betelgezą; 59) ...Zeneca, 
producent szczepionek; 60) MacDow-
ell, aktorka; 61) strój, ubranie; 62) nie-
jedna w murze; 64) nadwozie samo-
chodu; 65) “Wierna ...” Żeromskiego; 
66) obrączkuje ptaki.
PIONOWO: 
1) na dnie szklanki; 2) żółte w port-
felu; 3) roczniki, kroniki; 4) rozbiórka 
maszyny; 5) niejedno w wieżowcu;  
6) dopisuje głodnemu; 7) rodzinne 
miasto Anny Jantar; 8) wynik, rezultat; 
9) placówka dyplomatyczna; 10) twar- 
de w arbuzie; 11) stary, doświadczony 
żołnierz; 12) Hf dla chemika; 15) ina- 
czej pierściennik, roślina; 22) miesz-
kaniec tureckiej stolicy; 23) wywiesz-
ka, szyld; 26) papiery wartościowe;  
27) łupiny z owoców i warzyw; 28) mu- 
zeum etnograficzne pod gołym nie- 
bem; 29) stolica Sycylii; 31) wymaga 
egzorcyzmów; 32) indianin z Meksyku; 
34) element zdania; 35) prawosławne 
obrazy; 36) polny lub morski; 37) mi-
tyczny król Troi; 43) Akwitańska była 
królową Francji i Anglii; 45) naczynia 
krwionośne; 47) motyw zdobniczy; 
49) walący się budynek; 50) miasto 
H. Ch. Andersena; 51) waga; 52) imię 
Zagłoby; 53) zakład drzewny; 54) an- 
tyk, zabytek, rupieć; 56) dyżur na okrę-
cie; 57) zakręcone bułki; 60) ocalała  
z potopu; 63) wodorosty, glony.

Litery z pól 
ponumerowanych 
od 1 do 34 
utworzą rozwiązanie

\\\	 REGION

Przystanek WKD Warszawa 
Raków przejdzie jedną  
z najważniejszych zmian  
w swojej historii. Podpisane 
porozumienie otwiera drogę 
do inwestycji, na którą  
od lat czekali pasażerowie 
WuKaDki.

W arszawska Kolej Dojazdowa 
oraz m. st. Warszawa zawarły 

porozumienie dotyczące przebudowy 
przystanku kolejowego WKD Warsza-
wa Raków. Kluczowym elementem 
planowanej inwestycji będzie budowa 
naziemnego przejścia przez torowisko 
na wysokości ul. Łopuszańskiej, które 
połączy perony i poprawi bezpieczeń-
stwo w tej części miasta.

Jak podkreślają przedstawiciele 
obu stron, projekt ma charakter kom-
pleksowy i obejmie nie tylko sam przy-
stanek, ale również jego bezpośrednie 
otoczenie. Ze względu na zakres pla-
nowanych prac, inwestycja została 
połączona z rewitalizacją istniejącego 

przystanku osobowego Warszawa Ra-
ków w jedno zadanie.

– Inwestycja jest zgodna z regio-
nalnymi planami transportowymi i 
odpowiada na potrzeby mieszkańców 
oraz pasażerów. Dzięki jej realizacji zli-
kwidowane zostaną braki infrastruktu-
ralne na przystanku Warszawa Raków 
– podkreśla wicemarszałek Wiesław 
Raboszuk.

Podobne stanowisko prezentują 
przedstawiciele sejmiku województwa.

– To przykład dobrej współpra-
cy między samorządami. Wspólnie 
udało się wypracować rozwiązania 
poprawiające komfort podróżowania 
w aglomeracji warszawskiej – zazna-
cza Krzysztof Grzegorz Strzałkowski, 
przewodniczący sejmikowej komisji 
budżetu i finansów.

Zakres prac na terenie zarządza-
nym przez WKD obejmuje rozbiórkę 
istniejących peronów oraz budowę no-
wych. Będą one znacznie dłuższe – co 
najmniej 80 metrów – wyższe, do 380 
mm ponad główkę szyny, oraz wyraź-
nie szersze, co zwiększy komfort ocze-
kiwania i wsiadania do pociągów.

– Zaprojektowanie i budowa no-
wych peronów wraz z ich wyposaże-
niem zostaną przeprowadzone według 
standardów przyjętych na rozbudowa-
nej w 2023 r. o drugi tor linii WKD po-
między Podkową Leśną i Grodziskiem 
Mazowieckim – zaznacza Michał Pan-
fil, prezes zarządu, dyrektor generalny 
spółki WKD. Jak dodaje, te same roz-
wiązania zastosowano m.in. na przy-
stanku w Regułach w 2024 roku.

Jednym z najważniejszych ele-
mentów projektu będzie nowe przej-
ście przez torowisko, łączące perony. 
Zostanie ono wyposażone w barierki 
oraz tzw. labirynty, zwiększające bez-
pieczeństwo użytkowników. Do przej-
ścia doprowadzone zostaną również 
łączniki dróg rowerowych od granicy 
terenu WKD.

– Od dawna słyszę głosy o potrze-
bie poprawy bezpieczeństwa i dostęp-
ności tego miejsca – mówi radna woje-
wództwa mazowieckiego Sylwia Lacek 
podkreślając, że inwestycja realnie uła-
twi korzystanie z przystanku osobom 
z niepełnosprawnościami, seniorom 
oraz rodzicom z wózkami.

– Co ważne, pojawi się bezpieczne 
przejście przez torowisko, a wszystkie 
nowe obiekty będą w pełni dostosowa-
ne do potrzeb osób z niepełnospraw-
nościami i o ograniczonej mobilności 
– dodaje radna województwa mazo-
wieckiego Katarzyna Bornowska.

Część inwestycji zostanie zrealizo-
wana na terenie należącym do miasta. 
Obejmie m.in. budowę wind prowadzą-
cych na przystanki autobusowe wzdłuż 
ul. Łopuszańskiej oraz połączenia z 
chodnikami i ścieżkami rowerowymi. 
Zaplanowano również drugie przejście 
przez tory, przeznaczone wyłącznie dla 
rowerzystów.

– Windy pozwolą na wygodne 
przesiadki z pociągu na autobus i od-
wrotnie każdemu, komu trudniej się 
poruszać – podkreśla zastępca dyrek-

tora Zarządu Dróg Miejskich Artur 
Rejzner.

Przebudowa przystanku ma rów-
nież wymiar ekologiczny.

– Zamierzamy znacząco rozszerzyć 
możliwość wykorzystania technologii 
obniżających energochłonność obiektu 
poprzez zastosowanie odnawialnych 
źródeł energii – wskazuje Piotr Madej, 
członek zarządu, dyrektor ds. technicz-
no-eksploatacyjnych WKD.

Szacowany koszt całej inwestycji 
to ponad 11 mln zł. Prace mają rozpo-
cząć się na przełomie II i III kwartału 
bieżącego roku, a zakończyć najpóź-
niej w przyszłym roku. Projekt będzie 
realizowany dzięki dofinansowaniu z 
Unii Europejskiej w ramach programu 
FEnIKS 2021–2027.

Tymoteusz Janczak

Nowe przejście i perony na WKD Warszawa Raków
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 DAM PRACĘ  

Firma z Góry kalwarii poszukuje 
kierowców C+E lub C.  

Transport głównie krajowy  
jednodniowy. Wszystkie szczegóły 
dostępne pod numerem telefonu: 

691353053 

Pracowników do serwisu  
urządzeń wentylacyjnych,  

również bez doświadczenia,  
konieczne prawo jazdy kat. B  

tel. 601 923 395 

 Zatrudnię mechanika samochodowego 
i pomocnika mechanika w Piasecznie, 
cały etat tel. 601 310 000

 Zatrudnię emeryta na stanowisko 
nocnego stróża - Antoninów k/Piaseczna 
tel. 501 719 637

 TakaJa Bistro Café zatrudni pomoc 
kuchenną i osobę do obsługi Gości, 
Lesznowola, 692402709     

USŁUGI  

DOCIEPLANIE BUDYNKÓW,  
MALOWANIE ELEWACJI,  

PONAD 25 LAT DOŚWIADCZENIA  
TEL. 501 62 45 62

 WYCINKA DRZEW Z PODNOŚNIKA 
KOSZOWEGO 15M, WYCINKA 
ALPINISTYCZNA, RĘBAK, 
PORZĄDKOWANIE TERENÓW 
ZIELONYCH, WYBURZENIA, NIWELACJA 
TERENU TEL. 537 537 450

Pozwolenia na użytkowanie  
dla starych domów.  

Legalizacje samowoli budowlanych 
sprzed lat, KIEROWNIK BUDOWY, 

tel. 695 451 655 

 Ścinka drzew, czyszczenie działek, praca 
z rębakiem, prace ziemne małym 
sprzętem, zakładanie ogrodów - pełen 
zakres tel. 694 910 163

Pomoc Drogowa, kasacja aut,  
tel.510 366 320

Serwis okien, rolet, markiz. 
 Naprawa, wymiana okuć  

i uszczelek, regulacja tel. 508 740 338 

 Przeprowadzki tel. 505 591 721 

 Malowanie mieszkań, klatek 
schodowych, sprzątanie piwnic, zaufani 
pracownicy tel. 603 896 888

BEZPYŁOWE CYKLINOWANIE,  
REMONTY od A do Z. 

TADEUSZ BIAŁOGRODZKI  
Tel. 502 093 588, 22 756 57 63 

Docieplenia budynków  
- elewacje - solidnie - doświadczone 

ekipy - 602 482 572 

 PRANIE - CZYSZCZENIE dywanów, 
tapicerki meblowej i samochodowej, 
mycie okien 508 65 20 30 

 Malowanie, hydraulika, remonty,  
tel. 501 050 907

 Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie tel. 502 053 214 

 KLIMATYZACJA POMPY CIEPŁA  
REKUPERACJA. PROPARTNER PANASONIC 
TEL. 604895675 

 Malarskie tanio tel. 22 7277747,  
501 976 533

 Cyklinowanie, Parkiety, Remonty, 
Malowanie 502514388 

 Wycinka drzew tel. 505 591 721 

 Anteny internet wideo domofony 
montaż naprawa 603375875

 Stolarskie, kuchnie, zabudowy  
602 435 949 

 Naprawa pralki, lodówki  
tel. 603 047 616

 Docieplanie poddaszy pianą, wylewki  
tel. 607 378 288

 Remonty, budowlane, ogrodzenia,  
tel. 513 137 581

 Remonty budowlane, hydraulika  
tel. 667 604 345

 Ogrodzenia, panele ogrodzeniowe,  
siatka + montaż producent  
tel. 503 572 046

 Hydraulik, złota rączka,  
733159220

 TYNKI GIPSOWE I TRADYCYJNE 
604415352

KOMINIARZ, TEL. 781 495 997 

 Mycie, malowanie elewacji  
tel. 505 591 721 

 Dachy, podbitka, sprzedaż,  
tel. 692 194 998

 Kominiarz tel. 500 214 632 

 Wywozimy graty z chaty  
tel. 505 591 721 

 Spawanie, tel. 608 030 808  

DOBRY HYDRAULIK z Piaseczna  
- wyróżniają nas ROZSĄDNE CENY. 

Wykonujemy nowe  
i modernizujemy istniejące instalacje. 

Tel. 608 030 808  

SPRZEDAM

 Futra, kożuch, płaszcz skórzany, 
530688668               

AUTO-MOTO KUPIĘ

 SKUP AUT NA KASACJĘ  
508206738

NAUKA 

 Matematyka, fizyka, chemia, 
elektrotechnika, mechanika - dojeżdżam 
tel. 577 026 346

Matematyka, 664 438 144

ZDROWIE 

 PROTEZY ZĘBOWE. Naprawa. 
Piaseczno. Tel.: 502 031 221 

FINANSE 

 Kredyt tel. 513-654-277

RÓŻNE 

 Komis Piaseczno Dworcowa 21  
oferuje używane z gwarancją RTV, AGD, 
meble i inne tel. 508 828 006 

 Skup złomu ul. Zawadzka 76A ;  
97-200 Tomaszów Maz. 515273148, 
506264111    

OGŁOSZENIA

OGŁOSZENIE
Stosownie do art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami 

(Dz.U. z 2024 r., poz.1145 ze zm.) Wójt Gminy Raszyn informuje, że podał do wiadomości publicznej 
poprzez wywieszenie na tablicy ogłoszeń 
– w dniu 31.12.2025 r. wykazu, w którym przeznaczył do wynajęcia pomieszczenia oraz tereny 
Centrum Sportu Raszyn
– w dniu 31.12.2025 r. wykazu, w którym przeznaczył do wynajęcia biuro oraz miejsca parkingowe  
w Centrum Sportu Raszyn

Wykaz wywieszono na okres 21 dni w siedzibie Urzędu Gminy Raszyn przy ul. Szkolnej 2A 
oraz w bip.raszyn.pl.

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Młochowie, Pani Anna Rudecka,   
działająca z upoważnienia Wójta Gminy Nadarzyn zawiadamia, że na urzędowych tablicach ogłoszeń 
oraz na stronach internetowych Urzędu Gminy Nadarzyn został zamieszczony wykaz pomieszczeń 
przeznaczonych do oddania w najem.

OBWIESZCZENIE STAROSTY PRUSZKOWSKIEGO
o wydaniu decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej

Zgodnie z art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. o szczególnych zasadach przygotowania   
i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz.  311) zawiadamiam,  że dnia 
16.01.2026 r. została wydana decyzja nr 1/2026 o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 
dotyczącej budowy drogi gminnej ul. Torfowej w Otrębusach i Brwinowie, gmina Brwinów.
Inwestycja obejmuje następujące działki:
Nieruchomości objęte linią rozgraniczającą inwestycji (pas drogowy): 
Otrębusy (obręb 15):
działki nr ew.: 1127 (1127/1, 1127/2), 54/1 (54/5, 54/6), 82/7, 1222 (1222/1, 1222/2), 1221 (1221/1, 
1221/2), 82/4 (82/12, 82/13);
Brwinów obręb 16:
działka nr ew.: 299/52 (299/70, 299/71).
W odniesieniu do działek ulegających podziałowi – przed nawiasem podano numer działki przed 
podziałem,  w nawiasie numery działek po podziale, numery działek objętych liniami rozgraniczającymi 
teren (nowy przebieg drogi) zostały oznaczone pogrubioną czcionką.
Nieruchomości lub ich części, z których korzystanie będzie ograniczone:
Otrębusy (obręb 15):
działka nr ew.: 85/1; 
Brwinów obręb 16:
działki nr ew.: 300, 299/27.
Jednocześnie informuję o możliwości zapoznania się z aktami sprawy w godzinach pracy urzędu 
(poniedziałek 8:00-18:00, wtorek, środa i czwartek 8:00-16:00, piątek 8:00-14:00) w Wydziale 
Architektury Starostwa Powiatowego w Pruszkowie; ul. Drzymały 30, 05-800 Pruszków. Uprzejmie 
proszę telefonicznie (22  738 14 00 wewn. 224) poinformować osobę prowadzącą sprawę  
(z wyprzedzeniem co najmniej jednodniowym) o planowanym terminie wizyty w celu zagwarantowania 
możliwości zapoznania się z aktami w wybranym terminie.  

Burmistrz Grodziska Mazowieckiego
informuje, że na elektronicznej tablicy ogłoszeń Urzędu Miejskiego przy  
ul. T. Kościuszki 12A oraz na stronie internetowej www.bip.grodzisk.pl  
został umieszczony wykaz nieruchomości przeznaczonych do zbycia  
z dn. 21.01.2026 r. Z gminnego zasobu do zbycia w drodze zamiany została 
przeznaczona część nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości 

Odrano Wola gmina Grodzisk Mazowiecki, oznaczonej jako działka ew. nr 19/3 o pow. 0,6481 ha. 
Info.: 22 463 46 28 oraz na www.grodzisk.pl
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Perły Mazowsza: ostatnie 10 dni na zgłoszenia!
Plebiscyt Perły Mazowsza wchodzi w decydującą fazę. Do końca naboru zostało już tylko 10 dni, a formularz zgłoszeniowy  
będzie aktywny wyłącznie do 31 stycznia. To ostatni moment, żeby wskazać ludzi, inicjatywy i miejsca, które realnie budują jakość życia  
w naszych gminach i powiatach.

Na osoby, które zgłaszają kandydatów do Plebiscytu, czekają nagrody. Sam proces zgłoszenia jest bardzo intuicyjny

Organizatorzy czekają na zgłosze-
nia kandydatów w 6 kategoriach z 9 
powiatów. To szeroka przestrzeń dla 
wyróżnienia zarówno silnych marek  
i przedsiębiorców, jak i wydarzeń, insty-
tucji, twórców, sportowców czy działań 
społecznych. Plebiscyt ma jeden cel: 
pokazać Perły, które mamy obok siebie, 
często “tuż za rogiem”, choć na co dzień 
mijamy je bez refleksji.

Co mówią liczby?
Największa aktywność zgłoszeń na-

pływa z powiatu piaseczyńskiego: 110 
zgłoszonych podmiotów w 6 katego-
riach. To dziś lider całego plebiscytu  
i dowód, że lokalne społeczności po-
trafią działać szybko, gdy gra toczy się 
o promocję regionu i docenienie tych, 
którzy robią dobrą robotę.

W samym powiecie piaseczyńskim 
absolutnie wyróżnia się gmina Góra Kal-
waria: 62 zgłoszenia. To bardzo mocny 
sygnał, że w tej gminie jest i potencjał, 
i energia do pokazywania lokalnych 
perełek: firm, ludzi kultury, sportu oraz 
społeczników.

Z drugiej strony, w skali całego ple-
biscytu najsłabiej obsadzona pozostaje 

kategoria Ekologia: obecnie jest tam 
najmniej zgłoszeń (8). A przecież w każ-
dej gminie są osoby i organizacje, które 
sprzątają, sadzą, edukują, ograniczają 
odpady, dbają o wodę i zieleń albo roz-
wijają OZE. To kategoria, która szczegól-
nie potrzebuje mobilizacji.

Są gminy bez zgłoszeń. 
To da się zmienić

Wciąż są samorządy, z których nie 
wpłynęło jeszcze ani jedno zgłoszenie. 
Dlatego prosimy: rozejrzyjcie się wokół. 
Zgłoście firmę, która podnosi standardy 
usług i jest dumą mieszkańców. Zgłoście 
instytucję, która robi kulturę i edukację 
„na serio”. Zgłoście trenera, klub, wyda-
rzenie sportowe, które integruje ludzi. 
Zgłoście organizację społeczną, która 
pomaga i działa bez rozgłosu. Zgłoście 
tych, którzy zmieniają nasze otoczenie i 
zasługują na miano prawdziwych Pereł 
Mazowsza.

Zgłoszenia przyjmujemy tylko do 31 
stycznia. Nie odkładaj tego na “jutro”, bo 
jutro ma brzydki zwyczaj zamieniać się 
w „nigdy”.

Redakcja


